



# 淡淡药香, 回味清甜 预防茶饮很受居民欢迎 多个社区要求 增加配送量

“真的太及时了! 谢谢宁波晚报, 谢谢老字号寿全斋, 让我们在家门口就喝上了预防茶饮。”“我刚刚尝了一口, 开始时有淡淡药香, 后来回味有点清甜。好喝又防病, 点赞!” 昨天, 宁波晚报社区联盟携手寿全斋中药向首批6个社区赠送的预防茶饮一运到, 翘首等待的居民就排成一队, 开始一个一个地接取茶饮, 有些居民在现场就喝上了。



工作人员在煎煮预防茶饮。



居民领取预防茶饮。记者 刘波摄

## A | 6口紫铜大锅同时开煮

根据计划, 第一天的茶饮在当天上午10点从寿全斋中药在环城西路总部出发。“我们上午8点就提前到单位开始对药材进行浸泡, 半小时后, 就开始煎煮。”寿全斋中药的炮炙大师郑岳财说, 药材沸腾后煎煮15分钟, 最后5分钟左右还要放入薄荷。

在寿全斋中药的炮制房里, 6口大容量的紫铜锅同时启用, 每个锅里的药材都已经冒着热气, 郑岳财和同事们时不时搅拌着紫铜锅里的药材。煎煮完成后, 紫铜锅里的

药材被取出, 茶饮则直接倒到了6个大茶水桶里, 每个桶的容量都在20升以上。

第一站送的是海曙区白云街道白云庄社区。运送茶饮的车子一到社区居委会门口, 不少等待的居民就走了出来。76岁的黄伟栋匆匆打上一杯茶饮后, 就转身要离开。“我早上看《宁波晚报》, 看到要给6个社区送预防茶饮。仔细一看, 发现其中一个就是我们社区, 我马上就告诉了好多老朋友。”黄伟栋说, 现在很多老朋友都坐在社区另一边聊天, 让

他等在这里, 茶饮一到就去通知。

另一名等在社区的老人偷偷告诉记者, 一早他还和几个其他社区的朋友发了消息。“他们都很羡慕, 有的还问我能不能也来我们社区接取。”他还老顽童般打开茶杯喝了一口: “我最喜欢这个中药味了, 有清甜的回味, 好喝。”

社区党委书记叶人君代表居民对主办方表示了感谢。“现在, 居民们都关心疫情和防疫知识, 这次听说可以免费领取预防茶饮, 9点钟就有居民等在这里了。”

## B | 多个社区要求增加配送量

在海曙区鼓楼街道文昌社区百岁粥坊的大门口, 志愿者已经在一张桌子上放好了两个茶水桶, 桌子前有二三十名居民在排队。一看到寿全斋中药的工作人员把茶饮从车上卸下, 居民们一下子来了精神, 队伍也排得更整齐了。

70岁的陈素敏排在第一个。因为家里人多, 她拿来了两个容器, 一个大暖壶和一个大水杯。“真的太好了! 上几天看到中医院有预防茶饮可免费接取, 我还在想着要不要去, 但路实在太远了。现在好了, 家门口就能喝上了。”

陈素敏说, 社区10日晚上就通

知大家, 11日上午有预防茶饮可以领, 家人委托她把全家的分量都领回去。“我上午9点就到了, 排到了第一。”

因为文昌社区党委书记周晓红预计来领取茶饮的居民会很多, 因此赠送方特意给她开了“后门”——其他社区都是一桶20多升的茶饮, 文昌社区则给了两桶。在记者采访的10多分钟里, 现场来领取茶饮的居民络绎不绝。20分钟后, 其中一桶茶饮就见底了。

下午1点多, 刚刚完成全部茶饮运送任务的寿全斋中药工作人员就接到了周晓红的微信: 文昌社区

刚刚已经领完了两桶茶饮, 希望第二天增加到3桶。

同样要求增加配送量的还有江北区庄桥街道天水社区。茶饮送到天水社区的时候, 已经是中午12点左右了。“居民们等不及, 回去吃中饭了, 他们说了, 下午会早点再来。”社区党委书记胡超说。

果然, 当天下午2点到3点才一个小时, 一桶茶饮就被领取完了。“明天开始能不能也帮我们增加一桶。”胡超在微信上说。晚上7点, 叶人君也打来电话, 希望今天增加配送量。

## C | 今天配送将更规范

和另外几个社区不同, 鄞州区东胜街道王家社区因为辖区里有一家东胜大食堂, 因此选择了领取药材, 自己煎煮。“我们在一年当中的每个节气, 都会向周边居民提供节气养生茶。”东胜大食堂总经理董雅琴说。

董雅琴还向寿全斋中药的工作

人员详细了解了预防茶饮的制作流程。“我们会把煎煮好的茶饮免费提供给来吃饭的顾客以及周边的居民。”

为了规范运送茶饮的流程, 昨天下午回去后, 寿全斋中药的工作人员就制定了今天的配送时间表以及配送量。“做好事, 就要把事情做好做实。”宁波药材股份有限公司相

关负责人说。

由于东胜街道王家社区选择了药材, 因此今天配送小区增选了东胜街道的泰和社区, 仍旧保持6个社区的运送量。“明天会多准备3桶茶饮, 保证6个社区有需要的居民都能喝上。”这名负责人说。

记者 林伟

### 评论

## 要把“健康茶饮” 装进“安全杯子”里

郭元鹏

疫情当前, 面对来势汹汹的德尔塔毒株, 中医医疗机构免费向公众提供“预防新冠肺炎茶饮”, 在疫情防控成为常态的当下, 有两方面值得称道: 其一, 对于普通人群来说, 戴口罩、勤洗手、保持1米线等措施, 应该属于被动防御, 而中药茶饮则从提升人体抵抗力和免疫力的角度, 属于主动预防; 其二, 政府相关职能部门、爱心企业主动作为, 回应公众关切, 体现了各界的关怀, 更好地稳定了人心。

另一方面, “4口大锅熬煮跟不上需求”“上午9点不到, 很多人就等在门诊大厅”……这些既说明公众的确有这方面的迫切需求, 也体现了政府与社会公众的良好互动, 值得点赞。

但是, 在领取茶饮的同时, 也要提前注意一些容易出现的问题。比如说, 人群是否过于集中, 是否采取了有力的防控措施。这方面的教训是深刻的, 据南京通报, 一名2岁儿童随家人做核酸检测时, 因排队期间近距离接触病例被感染; 扬州广陵区湾头镇联合村核酸检测点现场组织混乱, 导致在该检测点与王某(被确诊为新冠肺炎病例)密切接触的23名人员被感染。

落实疫情防控规定, 不是“选择题”而是“必答题”。无论是管理者、组织者, 还是老百姓, 切不可在疫情防控上“打折扣”, 要将戴口罩、1米线等防控措施进行到底。

只有把“健康茶饮”装进“安全杯子”里, 才能喝出“甜蜜的味道”。



宁波晚报预防茶饮进社区活动还在继续, 如果您也想在家门口喝到预防茶饮, 可以以社区为单位向我们申请; 如果您是中药企业, 想献一份爱心, 欢迎加入我们。晚报热线: 0574-87777777。